



普及金融知识 共建和谐金融

金融消费者权益保护咨询投诉电话: 12363

金融惠民,服务为民,聊城市金融消费者权益保护协会——

切实做好金融消费者权益保护工作

2020年以来,在中国人民银行聊城市中心支行、聊城市民政局的指导下,聊城市金融消费者权益保护协会严格贯彻人民银行总分行年初工作会议精神,认真落实市委市政府工作部署,坚持以人民为中心,强化责任担当,提升服务水平,以扎实严谨的工作态度高效化解金融纠纷,践行“替金融消费者解困 为会员单位排忧”的理念,争做“让人民群众满意”的社团组织。

强化组织协调

切实保护金融消费者合法权益

今年2月份以来,由于新冠肺炎疫情的暴发,各行各业正常工作和老百姓日常生活都受到不同程度的影响,为了保障疫情期间人民群众的金融需求与合法权益,聊城市金融消费者权益保护协会多措并举,协调组织金融机构,开辟咨询渠道,致力维护疫情期间辖区金融环境的稳定运行。

一是春节假期上班后,摸排掌握各银行营业网点营业情况,立即组织各金融机构每周报送各网点营业时间排班情况,及时在网站和微信公众平台公布,为来电咨询的金融消费者做好解释工作;二是与移动公司合作,以公益短信的形式将咨询投诉电话投放至辖区移动用户手机,覆盖范围超百万人次,为金融消费者疫情期间咨询投诉、合法维权畅通了渠道;三是指导金融机构做好疫情期间金融服务,要求金融

机构做到“十个到位”,在保障员工和客户生命安全和身体健康的同时,创新金融服务方式,提高线上金融服务效率,加强线下配套服务和宣传引导;四是加强在线培训,提升金融从业人员专业素养,组织辖内金融机构从业人员开展疫情期间法律问题实务、疫情防控期电信诈骗手法及防范等两期相关业务培训,相关从业人员2000余人次参与在线培训。

创新方式方法

有效提升金融知识宣传质效

受疫情影响,不能组织开展大型集中的宣传活动,聊城市金融消费者权益保护协会组织辖内金融机构结合自身优势,开展多形式、新载体、线上线下相结合的宣传模式,收到了良好的宣传效果。

一是华夏银行聊城分行制作公益宣传短视频《疫情期间防金融诈骗小常识》,告知社会公众如何避免金融诈骗陷阱,视频

被学习强国平台推送;二是光大银行聊城分行联合公安局经侦支队共同拍摄原创情景剧短视频,通过短视频以“身边事”教育“身边人”的方式,做好存款保险宣传工作;三是邮储银行聊城市分行联合聊城市邮政公司,通过邮寄将“守住‘钱袋子’护好幸福家”一致广大金融消费者的一封信”随客户信件及快递包裹送达乡镇及农村客户手中;四是北京银行、德州银行聊城分行等机构在疫情期间特别开通了线上直播宣传,内容涵盖家庭资产配置、线上金融服务、贷款及政策解读等通过非接触式面对面的创新宣传渠道,吸引观众3万余人次。

加强农村地区金融宣传

实现金融助力脱贫攻坚

在金融知识普及教育与金融消费维权的工作中,广大农村地区人民群众属于弱势群体,他们的金融知识储备与金融维权

意识相对较为薄弱,在脱贫攻坚的战役中,提升农村居民金融素养,净化农村金融环境尤为重要。为此,聊城市金融消费者权益保护协会组织辖内金融机构,以提升农村居民金融素养为主要抓手,金融知识普及教育与金融维权相结合,助力脱贫攻坚战取得最终胜利。

一是在农村地区空中唱响“金融之声”。聊城市金融消费者权益保护协会与东昌府区广播电视台合作,结合疫情期间实际情况,制作10余期针对性、实用性强的金融知识课件,利用“村村响”广播电台面向辖区农村地区宣传金融知识,让农村居民足不出户学习金融知识,覆盖人群180余万。二是打造农村金融宣传阵地。组织利用现有的3103个农村金融维权联络点,发挥其金融知识宣传、登记受理咨询投诉功能,让维权联络点变成金融知识普及教育与维权的一线阵地,为农村居民尤其是贫困人群做好金融知识普及教育、答疑解惑。

决战决胜·脱贫攻坚——聊城在行动

扶贫措施精细化,脱贫工作规范化

莘县莘州街道充分利用八月份脱贫攻坚工作“规范提升月”时机,开启“5+2”、“白+黑”扶贫工作模式,对全街道359户建档立卡贫困户扶贫档案资料,“两不愁、三保障”和饮水安全、住房安全、院落提升等工作进行规范提升。

一是动员全体帮包干部下村入户,对建档立卡贫困户的入户档案进行规范提升,确

保“四个一”上墙,即一句扶贫名言名句、一个明示栏、一个签约医生牌、一个爱心包,做到统一布局、统一标准。

二是全面排查扶贫政策落实情况。发挥各行业部门职能作用,严格落实教育扶贫、健康医疗扶贫、住房安全保障、饮水安全、社会救助等政策,着力推进门诊慢性病办理、残疾人“两项补贴”发放和

精神残疾鉴定、低保困难老人补贴发放等工作,让贫困户尽享政策红利。

三是继续强化“双提升”工作,街道办事处积极筹措资金改善困难群众居住环境,做到“六净一改善”,帮助贫困户消除“三大堆”,修缮大门、院墙,铺设小道,做到庭院干净整洁化规范。

(莘州街道 张萌新)

阳谷大布:党建引领推动脱贫攻坚

2020年作为脱贫攻坚收官之年,为决战决胜脱贫攻坚,阳谷县大布乡不断强化基层党组织建设,通过实施党建引领,推动脱贫攻坚。

为切实加强基层软弱涣散党组织力量,根据县委组织部部署,经过公开遴选,大布乡机关干部孙明明被组织上选派到该乡基

层党组织瘫痪、缺乏带头人的薛楼村担任村党支部书记。孙明明紧紧围绕壮大村集体经济、增强村民收入,尤其是确保贫困增收,依托党建强化宣传引导,以“精准扶贫不是养懒人”为学习主题,通过党员宣传不断增强贫困群众脱贫致富的信心和决心。(国瑞)

阳谷县高庙王镇强化脱贫攻坚责任担当

为让县直帮包干部、帮扶责任人切实担负起用心用力、真帮真扶的职责,阳谷县高庙王镇要求帮扶责任人强化脱贫攻坚责任担当。

加强扶贫业务学知识习。主动参加扶贫业务培训和指导,不断提升扶贫政策知识和扶贫政策理论水平。履职尽责扛责任。在脱贫攻坚这场硬仗中,身为帮扶责任人,

一定要提升政治站位,勇挑扶贫重担,不等不靠,自觉担当起脱贫攻坚重任。严守纪律转作风。要求全体帮扶责任人要以最饱满的精神状态,最严格的自我约束,坚守战场纪律。将切实转变工作作风落实到行动上,坚决杜绝“进村不入户、入户找干部”以及消极、疲软等不良现象的发生。(郝磊)

高唐汇鑫街道辛兴店村支部委员的“特殊”党费

近日,在高唐县汇鑫街道辛兴店村一场“特殊”的生日宴正在举行。寿星是本村贫困户杨殿志,在家中只摆了一桌酒席但又不失隆重,杨殿志坐在宴席中间位置,支部书记李海波、扶贫干部张富全和支部一班人围坐在杨殿志两旁,一桌人边吃边聊,谈笑风生,宴会在唱起“祝你生日快乐”吹生日蜡烛时,寿星杨殿志老人再也

抑制不住心情,眼里流出了感动的泪花。

杨殿志是一位单身贫困老人,五保户,今年66岁,平常无近亲走动,汇鑫街道扶贫干部赵庆国和辛兴店村书记李海波考虑到传统习俗,都比较看重六十六岁生日,李海波便召集支部一班人商定支部委员自掏腰包当“特殊”党费,来给杨殿志过一个“特殊”生日。

高唐汇鑫街道:“小屋子”点亮“大希望”

高唐县汇鑫街道贫困儿童小菲家因为父亲身体残疾而导致贫困,母亲为了照顾家庭也无法外出打工。因为没有自己的学习桌,小菲每天放学回到家,只能在饭桌上完成作业。面对家中简陋的环境,一直以来她都有一个愿望:想要有一个属于自己的空间,一个不需要太大的地方,可以放得下自己的书桌和小床,可以安静地在小屋看书、写作业。

“希望小屋”项目启动后,汇鑫街道团委联合爱心企业和青年志愿者们一起多次到小菲家中走访,实地查看家庭环境和建设空间,了解小菲及其父母对建设“希望小屋”的意愿,在原有住房的基础上进行规划改造,为孩子配备必要的学习桌椅、儿童床等学习生活用品,并组成爱心结对志愿者帮助辅导学习。

莘县妹冢镇:多措并举决战决胜脱贫攻坚

为了确保高质量、高标准通过省市评估验收,莘县妹冢镇党委政府召开脱贫攻坚工作规范提升会,力争多措并举,全面推动妹冢镇各项扶贫工作标准再提高、水平再提升。

一是加强培训,提升能力。镇扶贫办人员对全体帮包干部将建档立卡贫困户资料手册的排放顺序及清单等基本内容如何填写进行培训。

二是成立专班,压实责任。妹冢镇党委政府分别成立了由镇长牵头的政策把握专班、管区三支为首的扶贫检查专班、科级干部带队的档案整理专班、城建所牵头的“双提升”专班。政策把握专班负责对每项政策疑问的汇总商量,扶贫检查专班负责对本管区帮包干部所整理的每项资料清单填写的审核,档案整理专

班负责将历年来镇退出、纳入贫困户及镇审计人员对扶贫项目等各项扶贫档案的整理审查归档工作,“双提升”专班负责贫困户的生活水平和居住环境的改善。

三是加强宣传,营造氛围。积极筹拍镇、村脱贫攻坚专题片,将政策宣传到家家户户,进而提高贫困群众的获得感和幸福感,营造浓厚的舆论氛围。(秦晓丹)

(莘州街道 张萌新)

阳谷博济桥街道党工委:脱贫攻坚帮扶措施硬

阳谷县博济桥街道党工委不断强化脱贫攻坚措施,切实增强帮扶干部的责任感和工作责任感,坚决打赢脱贫攻坚战。

博济桥街道党工委坚持跟踪问责,务求工作实效。进一步压紧压实脱贫攻坚责任,

着重从帮扶措施制定实不实、基础信息录入真不真、档案资料不全等方面,对各项措施的落实效果进行一次大检验。坚持问题导向进行整改提升,问题实行销号办结制。帮包责任人认领问题清单,整改不到位不销号、成效不符合上级要

求不销号、群众对整改提升不满意不销号。对整改问题不到位、不彻底的帮包责任人,不论是县直单位帮包还是街道机关干部,一律加大督导问责力度,确保扶贫脱贫各项工作落到实处。

(王逸秀 于跃华)

高唐人和街道召开脱贫攻坚规范提升工作推进会

8月21日,高唐县人和街道脱贫攻坚规范提升工作推进会召开。党工委书记郭建强强调,各帮扶责任人,要严格按照省脱贫攻坚收官验

收标准,在前期规范提升工作的基础上,继续以规范提升贫困户庭院建设水平为突破口,以全面提升孝善扶贫规范化管理水平为立足点,

以全面提升到户帮扶工作实效为出发点,巩固提升全街道脱贫攻坚成果,确保高质量通过省脱贫攻坚收官验收。